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THÔNG TƯ 

CỦA BỘ TÀI CHÍNH SỐ 75/2005/TT-BTC NGÀY 07 THÁNG 9 NĂM 2005 HƯỚNG DẪN 

THỰC HIỆN CHÍNH SÁCH THUẾ VÀ THỦ TỤC THUẾ, HẢI QUAN ĐỐI VỚI VIỆC THỰC 

HIỆN THÍ ĐIỂM MỞ RỘNG CHỨC NĂNG KHU CHẾ XUẤT TÂN THUẬN  

Căn cứ Nghị định số 77/2003/NĐ-CP ngày 01/7/2003 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm 

vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ Tài chính; 

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại các Công văn số 1395/CP-CN ngày 

08/11/2002, công văn số 891/CP-CN ngày 04/7/2003; công văn số 250/CP-CN ngày 24/2/2004 

của Chính phủ về thí điểm mở rộng chức năng hoạt động của Khu chế xuất Tân Thuận; 

Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện chính sách thuế và thủ tục thuế, hải quan đối với các doanh 

nghiệp thực hiện thí điểm mở rộng chức năng hoạt động trong khu chế xuất Tân Thuận như sau: 

I. ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG: 

- Các doanh nghiệp chế xuất trong Khu chế xuất Tân Thuận (dưới đây gọi là doanh nghiệp chế 

xuất) thực hiện thí điểm mở rộng chức năng hoạt động kinh doanh.  

- Các doanh nghiệp liên quan đến hoạt động mở rộng chức năng kinh doanh của các doanh 

nghiệp chế xuất. 

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG KINH DOANH:  

1. Cung cấp hàng hoá cho các doanh nghiệp khu chế xuất. 

2. Dịch vụ thương mại quốc tế, cụ thể là mua hàng hoá ở nước ngoài để bán tại nước thứ ba. 

3. Thực hiện các dịch vụ cho các doanh nghiệp trong khu chế xuất và ở nước ngoài như dịch vụ 

tiếp thị, quảng cáo, mở rộng thị trường, tìm kiếm nguồn hàng; xây dựng, sửa chữa, kinh doanh 

kho bãi...  

4. Nhập hàng hoá từ nước ngoài vào kho của doanh nghiệp chế xuất rồi đưa vào nội địa (như 

hình thức thuê kho ngoại quan). 

5. Doanh nghiệp chế xuất được thu mua, bảo quản, gia công tái chế, đóng gói hàng hoá, rồi bán 

vào nội địa. 

III. CHÍNH SÁCH THUẾ ÁP DỤNG:  

1. Thuế xuất nhập khẩu, thuế giá trị gia tăng, thuế tiêu thụ đặc biệt: 

1.1. Hàng hoá do doanh nghiệp chế xuất mua từ nội địa xuất thẳng ra nước ngoài không qua Khu 

chế xuất Tân Thuận không phải nộp thuế xuất khẩu, không thuộc đối tượng chịu thuế GTGT.  

Doanh nghiệp nội địa bán hàng hoá cho doanh nghiệp chế xuất để xuất thẳng ra nước ngoài phải 

làm thủ tục với Hải quan khu chế xuất Tân Thuận và nộp thuế xuất khẩu (nếu có), được áp dụng 

mức thuế suất thuế GTGT 0%. 



1.2. Hàng hoá mua từ nội địa đưa vào khu chế xuất Tân Thuận để lưu kho và/hoặc đóng gói, tái 

chế sau đó xuất ra nước ngoài: 

- Khi xuất khẩu hàng hoá từ nội địa vào khu chế xuất Tân Thuận, doanh nghiệp trong nội địa 

phải nộp thuế xuất khẩu (nếu có) theo quy định đối với hàng xuất khẩu và được áp dụng thuế 

suất thuế GTGT 0%.  

- Khi xuất khẩu hàng hoá ra nước ngoài doanh nghiệp chế xuất không phải nộp thuế xuất khẩu, 

không thuộc đối tượng chịu thuế GTGT theo quy định đối với doanh nghiệp chế xuất. 

1.3. Hàng hoá từ nước ngoài nhập khẩu vào khu chế xuất Tân Thuận để lưu kho và/hoặc đóng 

gói, tái chế rồi đưa vào nội địa: 

- Khi nhập khẩu hàng hoá từ nước ngoài vào khu chế xuất Tân Thuận, doanh nghiệp chế xuất 

được miễn thuế nhập khẩu, không thuộc đối tượng chịu thuế GTGT theo quy định đối với doanh 

nghiệp chế xuất.  

- Khi nhập khẩu hàng hoá từ khu chế xuất vào nội địa, doanh nghiệp trong nội địa phải thực hiện 

kê khai nộp thuế nhập khẩu, thuế gia trị gia tăng, thuế tiêu thụ đặc biệt (nếu có) theo quy định 

hiện hành đối với hàng nhập khẩu. 

1.4. Hàng hoá do doanh nghiệp chế xuất mua ở nước ngoài để bán cho nước thứ ba thực hiện 

chính sách thuế xuất nhập khẩu, thuế GTGT như quy định đối với hàng chuyển khẩu, quá cảnh. 

2. Thuế thu nhập doanh nghiệp:  

2.1. Thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp 15% áp dụng đối với các hoạt động kinh doanh dịch 

vụ thí điểm mở rộng chức năng: 

- Mua hàng hoá từ nội địa xuất thẳng ra nước ngoài không qua Khu chế xuất Tân Thuận. 

- Mua hàng hoá từ nội địa đưa vào khu chế xuất Tân Thuận để lưu kho và/hoặc đóng gói, tái chế 

sau đó xuất ra nước ngoài. 

- Mua hàng hoá ở nước ngoài để bán cho nước thứ ba. 

- Các dịch vụ khác xuất khẩu ra nước ngoài. 

2.2. Thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp 28% áp dụng đối với hoạt động kinh doanh dịch vụ 

thí điểm mở rộng chức năng: 

- Mua hàng hoá từ nước ngoài nhập khẩu vào khu chế xuất Tân Thuận để lưu kho và/hoặc đóng 

gói, tái chế rồi đưa vào nội địa. 

- Các dịch vụ khác vào nội địa. 

Doanh nghiệp chế xuất trong khu chế xuất Tân Thuận phải hạch toán doanh thu, chi phí, thu 

nhập chịu thuế riêng cho từng hoạt động kinh doanh áp dụng mức thuế suất khác nhau. Đối với 

các khoản chi phí trực tiếp của từng hoạt động được hạch toán riêng theo từng hoạt động kinh 

doanh. Chỉ những chi phí chung được phân bổ cho từng hoạt động theo tỷ trọng doanh thu của 

từng hoạt động trong tổng doanh thu chung.  

IV. HƯỚNG DẪN VỀ THỦ TỤC: 

1. Thủ tục Hải quan: 



1.1. Hoạt động cung cấp hàng hoá, nguyên liệu cho các doanh nghiệp chế xuất trong khu chế 

xuất Tân Thuận hoặc cho nội địa và các dịch vụ mở rộng chức năng khác gồm: bảo quản, lưu 

giữ, tái chế, đóng gói tại khu vực riêng của doanh nghiệp chế xuất, phải chịu sự giám sát của Hải 

quan và thực hiện làm thủ tục hải quan đối với hàng hoá đưa vào, đưa ra Khu chế xuất Tân 

Thuận theo quy định hiện hành. 

1.2. Hàng hoá do doanh nghiệp chế xuất mua từ nội địa xuất thẳng ra nước ngoài không qua Khu 

chế xuất Tân Thuận: 

- Trước khi ký hợp đồng mua lô hàng của doanh nghiệp trong nước, doanh nghiệp chế xuất phải 

có hợp đồng bán lô hàng này cho đối tác nước ngoài.  

- Trên cơ sở hợp đồng mua bán hàng hoá, doanh nghiệp trong nội địa đến Hải quan khu chế xuất 

Tân Thuận đăng ký mở tờ khai xuất khẩu lô hàng cho doanh nghiệp trong khu chế xuất Tân 

thuận. 

- Căn cứ hợp đồng mua bán ký kết với đối tác nước ngoài, tờ khai xuất khẩu đã đăng ký của 

doanh nghiệp trong nước. Doanh nghiệp chế xuất mở tờ khai hàng hoá xuất khẩu cho đối tác 

nước ngoài theo quy định đối với hàng hoá xuất khẩu của doanh nghiệp chế xuất. 

- Hải quan Khu chế xuất Tân Thuận đăng ký Tờ khai xuất khẩu hàng hoá vào khu chế xuất Tân 

thuận cho doanh nghiệp trong nước, đồng thời đăng ký tờ khai xuất khẩu lô hàng ra nước ngoài 

cho doanh nghiệp chế xuất. Niêm phong bộ hồ sơ hải quan giao cho doanh nghiệp chế xuất đến 

cửa khẩu xuất làm thủ tục kiểm tra hàng hoá, hoàn thành thủ tục theo quy định đối với hàng 

chuyển cửa khẩu. 

- Căn cứ tờ khai xuất khẩu của doanh nghiệp chế xuất đã có xác nhận thực xuất của Hải quan cửa 

khẩu, Hải quan Khu chế xuất Tân Thuận ký xác nhận thực xuất vào tờ khai xuất khẩu của doanh 

nghiệp trong nước và hoàn thành thủ tục xuất khẩu cho lô hàng. 

1.3. Hàng hoá mua từ nội địa đưa vào khu chế xuất Tân Thuận để lưu kho và/hoặc đóng gói, tái 

chế sau đó xuất khẩu ra nước ngoài: 

- Thủ tục hải quan đối với hàng hoá từ nội địa vào Khu chế xuất Tân Thuận thực hiện theo quy 

định như hàng hoá doanh nghiệp nội địa xuất khẩu cho doanh nghiệp chế xuất; 

- Thủ tục hải quan đối với hàng hoá xuất khẩu từ khu chế xuất Tân Thuận ra nước ngoài thực 

hiện theo quy định đối với hàng hoá xuất ra nước ngoài của doanh nghiệp chế xuất. 

1.4. Trường hợp hàng hoá từ nước ngoài nhập vào khu chế xuất Tân Thuận để lưu kho và/hoặc 

đóng gói, tái chế rồi đưa vào nội địa: 

- Thủ tục hải quan đối với hàng hoá từ nước ngoài vào Khu chế xuất Tân Thuận thực hiện theo 

quy định hiện hành đối với hàng hoá từ nước ngoài vào Khu chế xuất; 

- Thủ tục hải quan đối với hàng hoá từ khu chế xuất đưa vào nội địa, thực hiện theo quy định 

hiện hành đối với hàng hoá doanh nghiệp nội địa nhập khẩu từ khu chế xuất. 

1.5. Hàng hoá mua ở nước ngoài để bán cho nước thứ ba: 

1.5.1. Hàng hoá mua từ nước ngoài làm thủ tục xuất thẳng sang nước thứ ba mà không đưa vào 

Khu chế xuất Tân Thuận thủ tục hải quan được thực hiện theo loại hình kinh doanh tạm nhập-tái 

xuất. 



1.5.2. Hàng hoá mua từ nước ngoài nhập khẩu vào Khu chế xuất Tân Thuận để lưu kho và/hoặc 

đóng gói, tái chế sau đó mới xuất khẩu ra nước ngoài, thủ tục hải quan được thực hiện theo quy 

định hiện hành đối với hàng hoá từ nước ngoài nhập khẩu vào Khu chế xuất, hàng từ Khu chế 

xuất khẩu khẩu ra nước ngoài.  

Trường hợp khi tái xuất sản phẩm có gắn kết với sản phẩm khác không phải sản phẩm tạm nhập, 

doanh nghiệp phải đăng ký tờ khai riêng đối với sản phẩm gắn kết này theo đúng loại hình. 

2. Thủ tục về đăng ký bổ sung hoạt động kinh doanh, kê khai thuế thu nhập doanh nghiệp 

được thực hiện theo quy định hiện hành.  

3. Thủ tục hoàn thuế GTGT đối với doanh nghiệp nội địa bán hàng hoá cho doanh nghiệp 

chế xuất để xuất thẳng ra nước ngoài.  

Hàng hoá doanh nghiệp nội địa bán cho doanh nghiệp chế xuất để xuất thẳng ra nước ngoài được 

khấu trừ/hoàn thuế GTGT đầu vào phải đáp ứng điều kiện và các thủ tục sau: 

- Hợp đồng bán hàng hoá cho doanh nghiệp chế xuất. 

- Tờ khai Hải quan về hàng xuất khẩu có xác nhận thực xuất của Hải quan khu chế xuất Tân 

thuận đã xuất khẩu. 

- Hoá đơn GTGT bán hàng hoá cho doanh nghiệp chế xuất. 

- Chứng từ thanh toán qua ngân hàng giữa doanh nghiệp chế xuất và doanh nghiệp nội địa.  

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 

1. Cục Hải quan, Cục thuế các tỉnh, thành phố, các doanh nghiệp, đơn vị có liên quan chịu trách 

nhiệm triển khai thực hiện hướng dẫn tại Thông tư này. 

2. Định kỳ hàng quý các doanh nghiệp thực hiện mở rộng chức năng có báo cáo gửi Chi cục Hải 

quan KCX Tân Thuận, Cục thuế thành phố Hồ Chí Minh những vấn đề liên quan đến hoạt động 

mở rộng chức năng quy định tại hướng dẫn này về số lượng, trị giá hàng nhập khẩu, xuất khẩu, 

tiêu thụ nội địa, hàng tồn kho của từng loại hình. 

Trường hợp có dấu hiệu doanh nghiệp không trung thực trong báo cáo hoặc gian lận trốn thuế, 

Hải quan KCX Tân Thuận, Cục thuế thành phố Hồ Chí Minh phối hợp kiểm tra và xử lý vi phạm 

theo quy định. 

3. Trong quá trình thực hiện Thông tư này trường hợp có vướng mắc đề nghị các đơn vị, tổ chức 

có liên quan kịp thời báo cáo Bộ Tài chính để có chỉ đạo. 

4. Thông tư này có hiệu lực thi hành sau 15 ngày kể từ ngày đăng công báo và thay thế Quyết 

định 194/2003/QĐ-BTC ngày 28/11/2003 của Bộ trưởng Bộ Tài chính. 

  

  Trương Chí Trung 

(Đã Ký) 

  


